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ГЛАСНИК
АД ВО КА ТСК Е КОМОРЕ З А  А. П. ВО Ј В О Д И Н У

Година 1 Нови Сад, децембар 1952 Број 7

МАТЕРШАЛНА БАЗА АДВОКАТУРЕ

Када се говори о адвокатури, о њеним задацима, о шеној 
улози, о њеним кадровима, о томе каква је она данае, a каква 
треба да буде данас и сутра, онда треба да се претресе и нај- 
важније питање, a то је питање материјалне базе адвокатуре. Ово 
је заправо основно питање у низу питања која треба претрести и 
решити у догледно време, да би наша адвокатура могла бити 
онаква каком то тражи наша друштвена заједница.

Расматрање овог питања данас није лака ствар, обзиром на 
изванредну сложеност елемената, који сачињавају ово питање. 
Питање материјалне базе адвокатуре треба поставити и третир'ћти 
са гледишта потреба адвоката и њиховог положаја у нашем да- 
нашњем друштву, те наших привредних прилика и могућности. 
Треба правилно оценити шта адвокатура има и може да даде 
друштвеној заједници, па да би јој се од стране ове доставила и 
омогућила такве материјална основа, која би обезбедила успешан 
и квалитетан рад адвокатуре, до мере коју омогућују наше сада- 
шње привредне прилике. Чини ми се да су баш овде основне 
потешкоће.Није се још изградило једно поуздано и устаљено 
мишљење у нашем друштву (како код меродавних државних. ор- 
гана, тако и у јавности) какав треба да буде материјални и дру- 
штвени положај адвоката као високо квалификованих стручњака, 
припадника слободних професија, иако се већ јасно поставили 
задаци самој адвокатури. Веома је деликатна ствар питање како 
поставити и уклопити слободне професије у социјалистичком дру- 
штвеном систему, a отуда није никакво чудо, да се ово мишљење 
још није коначно формирало и да постоје извесна колебања по 
овоме (ово мишљење је сада у процесу формирања, a и ми адво- 
кати, треба са своје стране живље да утичемо на овај процес). 
Што се адвоката тиче, они гледају на овај проблем са извесним 
оптерећењем из прошлости. У старом друштву њихов материјални 
и друштвени положај био је на знатној висини, обзиром на услове 
рада у слободној утакмици и либералистичким привредним одно- 
сима, a делом и обзиром, на већ осигур^ну материјалну подлогу 
са којом је знатна већина улазила у адвокатуру.

Ратом и народном револуцијом дошло је до таквих економ- 
ских и друштвених промена, да је материјални положај адвоката 
тако измешен, да су они сада имали да заснују и воде свој живот



иćкљyчив6 на личном раду, али пбд неповољнијим условиМа оД 
осталих интелектуалних занимања, јер су као припадници сло- 
бодне професије били лишени разних погодности, које су наро- 
чито, у прво време, имали државни службеници. Тако је стандард 
живота адвоката опао, у односу на предратни. Он је и данас 
знатно вижи, од стандарда осталих категорија' наше високо-ква- 
лификоване интелигенције. Сем тога, адвокати су изгубили скоро 
сваки углед и утицај у друштву, јер се у прво време на њих у 
многоме гледало као на штетне остатке прошлости, a и данас 
када се на адвока'туру гледа као на један важан друштвени фак- 
тор, њихово афирмирање иде веома cnopb. Јасно, да код оваквог 
стања адвокати, када се говори о њиховом положају и када по- 
стављају своје захтеве за ■ уређење економских питања, немају 
увек правилну оријентацију. Понекад се постављају и такви 
захтеви који не одговарају садашњим друштвеним односима, у 
противности су са новим приликама, не воде рачуна о нзшој при- 
вредној моћи и економским приликама, те о могућностима нашег 
сздашњег општег нивоа животног стандарда, a посебно високо- 
квалификованих стручњака (н. пр. случај једног предлога на ово- 
годишњој скупштини београдске Коморе, да држава плаћа соци- 
јално осигурање адвоката у целости, захтев за слободу уговарања 
награде са странкама, захтев за опорезивање по систему службе- 
ничког пореза и сл ). Како је коначно утврђен значај адвокатуре 
у нашем данашњем друштву, како су јасно обележени задаци 
адвокатуре, како нису сасвим непознате вредности наших адво- 
ката као високо-квалификованих стручњака, то би се већ могле, 
далеко лакше, пребродити потешкоће око коначиог решења овог 
питања, уз извесне потребне напоре. '

Садашњи материјалки положај адвоката је несигуран и нео- 
безбеђен. Адвокати данас раде под тешким условима. Јасно да 

■ из тога произилазе, разне негативне и нежељене појаве, као и 
слабе стране адвокатуре. О тим негативним појавама и слабостима 
адвокатуре код нас се, доста говори и пише. Добро је да се ово 
питање претресе, али се не сме испустити из вида основно пи- 
тање, у читавом склопу проблема стварања здраве социјалистичке 
адвокатуре, a тр, је питање одговзрајуће матернјалне базе адво- 
катуре. Само на чврстој економској бази, која ће моћи обезбедити 
адвокатима културан живот, могућност за проширење- стручног 
и општег знања, остављање слободног времена за учешће у јаз- 
ном животу, моћи ће наша адвокатура успешно обављати своје 
одговорне функције. Она се мора поставити на сигурну и солидну 
материјалну базу. Јасно, да се овде не може, нити сме, ићи изнад 
наших општих могућности, но жнвотни стандард адвоката опет 
не може и не сме бити испод просечног стандарда других високо 
квалификованих стручњака, који су у слободној професији (лекари) 
или у државној служби (судије). Самим пак адвокатима мора бити 
јасно, да њихов стандард данас не може ићи изнад нзших дпштих 
могућности и да он мора ићи нашом општом развојном линијом. 
У тим оквирима треба да се поставе и наши захтеви и треба да 
се води борба за остварење ових, када се стављају на дневни 
ред решавања економских питаша адвокатуре.



Како join увек има извесних кругова у нашем друштву који 
немају правилну претставу о садашњем материјалном положају 
адвоката, то је нужно износити и јавно претресати то садашње стање.

Материјални положај адвоката у читавој нашој земљи, углав- 
ном, је исти, но како не располажемо са одговарајућим потребним 
подацима, задржаћу се само на адвокатима из Војводине. Од 204 
адвоката са подручја Адв. коморе за АПВ за које Комора распо- 
лаже подацима, остварило је у 1952 години, до 10.000 д. бруто при- 
хода месечно 60 адвоката, ,од 10.000 до 15.000 д. 67 адвоката, од 
15.000—25.000 дин. месечно 62 адвоката, од 25.000—40.000 дин. 
.месечно 13 адвоката, преко 40.000 динара месечно 2 адвоката, 
што значи да просечан бруто приход у 1952 години износи 16.000 
динара месечно. Иако би, можда, неки порески органи пригово- 
рили озим подацима, јер су узети из извештаја адвоката о бруто 
приходу ради наплате 1% доприноса Комори, ми немамо разлога 
да верујемо, да су они толико непоуздани и нетачни, да се на 
њима не може створити бар приближна слика садашњег матери- 
јалног стања адвоката. Када се уз.ме у обзир висока стопа у 
опорезивању, те да адвокати немају срцијално осигурање, ни 
пензионо обезбеђење, надаље да имају знатно високу режију, тек 
онда се може створити права слика о њиховом тешком економ- 
ском положају.

Из горњег статистичког прегледа, a и из непосредног уста- 
новљења и сазнања И. О. Адв. коморе у Новом Саду, види се 
да само мали број адзоката одржава одговарајући стандард у 
односу на друге високо-квалификоване стручњаке. Већина адво- 
ката и.ча такве приходе, који једва достижу за прехрану породице. 
Ако такав адвокат има одраслу децу на школовању, онда се 
озбиљно поставља питање школовања ових. (Недавно је један 
адвокаг са 7фо деце затражио стипендију за свога смна студента, 
шго је у извесним круговима у Н. Саду изазвало чак негодовање, 
јер како би један адвокат .могао тражити стипендију !) Обзиром 
на високе цене лекова, лекарских и болничких услуга адвокати 
и њихове породице, у случају болести, западају у безизлазан по- 
ложај. Адвокатска комора у Новом Саду, у овој години, у неко- 
лико махова је морала притицати новачаном помоћу таквим 
адвокатима. О културно-у1иетничким потребама у таковој ситуа- 
цији не може бити ни речи. Већина адвоката данас мора да ради 
без административног и другог особља. Тако адвокат мора да 
води и административне, књигозодствене и дактилографске послове, 
губећи на овим технички.м пословима највећи део свога времена, 
што му опет онемогућује, да узима активно учешће у јавном 
животу. Од 76 новосадских адвоката држе адв. приправнике само 
њих 12, a и 'TO претежан део баз пуног, дневног запослења при- 
правника, a адм. службенике само 5 адвоката. Само незнатан број 
адвоката данас има још и неку имовину и то углавном кућу или 
нешто земље, која им у данашњим условима не доносн скоро 
ништа, него им понекад причињава терет. Од 76 новосадских 
адвоката њих 24 имају неке некретнине, a 7 адвоката уживају и 
државну пензију.



И други животни услови адвоката су неповољни. Само 15% 
адвоката у Новом Саду, a 25 % у читавој Војводини, имају одго- 
варајуће станбене и пословне просторије. Још увек има адвоката 
који раде и живе у једној истој соби. Анкета, коју је недавно 
спровела Адв. комора у Н. Саду по питању пословних просто- 
рија адвоката није установила знатно побољшање, у упоређењу 
са стањем од пре три године.

Ако извршимо упоређење данашњег стандарда адвоката са 
стандардом одговарајућег високо-квалификованих стручњака (ле- 
кари и судије). видећемо да obg упоређење иде на штету адвоката. 
Плата једног судије окружног суда износи месечно просечно 
15.000 динара на коју долази још и дечји додатак као и социјално 
осигурање и пензионо обезбеђење. Лекари у државној служби 
остварују ово исто, a уз то приватна пракса им доноси знатне 
приходе, који су опорезовани повољније од прихода од адвокатуре.

Када се претреса проблем постављања материјалне базе у 
адвокатури, онда треба рас.мотрити, углавком, ова основна питања: 
награђивање адвоката, социјално осигурање, здравствена заштита 
и пензије, опорезивање адвоката, проширење обима пословања и 
станбени услови.

Покушаћемо да дадемо кратку анализу садашњег стања по 
свим овим питањима, као и да изнесемо шта је учињено од стране 
Комора за решење овог питања, те шта су надлежни државни 
органи подузели у овом правцу, као и коначно, шта би требало 
учинити, да се ова питања правилно и позољно реше.

Н а г р а ђ и в а њ е  а д в о к а т а .  Код нас је после рата уведен 
систем награђивања адвоката стриктно прописаном тарифом уз 
искључиво и строго придржавање ове. Ова тарифа се показала 
прениском, па су адвокати путем Адв. комора,^ a ове путем Савеза 
адв. комора, чешће, постављали питање измене тарифе, са пови- 
шеним ставовима, a било је и предлога за делимично слободно 
уговарање, нарочито у кривичним стварима.

Када је наступило нагло повећање цена неробних услуга, a 
делом и неких сретстава за живот, Савез адв. комора је успео, 

-уз одговарајуће разумевање Мин. правосуђа ФНРЈ, да се прва 
послератна тарифа измени у корист адвоката. У децембру месецу 
1951 године донета је нова, знатно повољнија тарифа, која је и 
данас у важности. Ова тарифа, углавном, задовољава потребе 
адвоката, и приближно одговара платежној моћи клијената. Доно- 
шење нове тарифе јесте први крупан корак меродавних државних 
органа на побољшању материјалних услова адвокатуре, и он је 
знатно поправио стање у адвокатури.

Већина адвоката је данас задовољна постојећом тарифо.ч и 
у догледно време питање нагрзђивања може се, углаваом, сматрати 
правилно решеним. Засада се може говорити једино о примени 
ове тарифе. Адвокдтске коморе имају да се боре за то, да одго- 
варајући органи правилно примењују данашњух тарифу. Треба 
подвући чињеницу да су Министарства правосуђа у овом правцу 
знатно помогла Коморе, јер је у почетку била тенденција, чак и



код судова, да се иде испод тарифе. Ове појаве су данас ређе. 
Чешће су појаве пробијања тарифе од стране адвоката, што Ко- 
море преко својих дисциплинских судова настоје да спречавају 
са више или мање успеха. Зарачунавање награде испод тарифе 
од стране адвоката такође се практикује, што је истина по закону 
дозвољено, али што је по адвокатуру, у данашњим’ условима, 
штетно, јер у крајњој линији ово штети њезину економску базу 
и погоршава економски положај адвоката.

Сматрам да питање награђивања адвоката треба и надаље 
проучавати обзиром на сам њезин систем. Можда би систем 
нешто еластичније тарифе, уз неку делимичну примену и прин- 
ципа слободе угозарања за неке врсте послова, боље одговарао 
нашим приликама, па би у томе правцу требало за наредну 
измену пледирати.

С о ц и ј а л н о  о с и г . у р а њ е  а д в о к а т а .  Питвње социјал- 
Hor осигурања адвокага је најактуелније. Данвс, када је рад 
искључиви извор прихода адвоката и основ његове егзистенције, 
када адвокати из своје зараде не могу стицати непокретности, 
или неку другу имовину, која би им пружала обезбеђење у слу- 
чају болести, неспособности за рад и старости, питање социјалног 
осигурања се оштро поставља. Пре рата, у Војводини, само 15% 
адвоката нису имали некретнина. Сем тога, при Адв. комори у 
Новом Саду постојао je добро уређен Пензиони фонд са јаком 
имовином из кога су адвокати обезбеђивали својој породици пен- 
зије. Данашњи приходи адвоката не могу овима, да обезбеде издр- 
жавање за дуже време, у случају неспособности или старости, a 
нити могу бити база обезбеђења породичних пензије.

Још приликом доношења Закона о социјалном осигурању 
радника и службеника од 21 I. 1950 године предвиђена је могућ- 
ност укључивања у социјално осигурање и припадника слобадних 
професија. Значи, да је Влада већ тада рачунала с тим, да he и 
слободне професије подвести под социјално осигурање. До данас 
ово још није спроведено, али се решење овог питања налази у 
вавршној фази. Нацрг Уредбе о социјалном осигурању већ је 
израђен, дискутован по адвокатима и Коморама, начелно прихва- 
ћен и сада се Коморе налазе непосредно пред потписивањем уго- 
вора за осигурање са Заводима са социјално осигурање Република. 
Адвокатске коморе, као и Савез адв. комора, водиле су живу 
акцију у правцу укључивања адвоката у социјално осигурање, 
a нарочито после доношења Закона о социјалном осигурању из 
1950 године. У нешто повољнијим условима био је израђен један 
пројекат Уредбе о социјалном осигурању адвоката — пре спро- 
ведене задње реорганизације службе социјалног осигурања — али 
овај нацрт није спроведен у живот, баш услед несхватања при- 
лика и услед дезоријентације адвоката, који су тражили за себе 
више него што је то могуће. Чак су неки адвокат« (из уже 
Србије) били начелно против социјалног осигурања ! Нацрт ове 
Уредбе укључивао је адвокате у социјално осигурање под општим



условима као и државне службенике, једино уз одредбу плаћањл 
извесног доприноса, и то не у пуном износу, од стране адвоката 
и уз нека ограничења у признавању стажа. Када се променили 
услови овај нацрт је пао, што је сасвим разумљиво, a што је за 
адвокате значило губитак једне повољне шансе, па се пришло 
преговорима са меродавним органима, на темељу новог нацрта 
израђеног од стране Савета за социјално старање ФНРЈ, који је 
сада предвидео уговорно осигурање адвоката. И овог пута су 
адвокати показали прилично неразумевање свога положаја као и 
привредних могућности земље, па су преговори прилично дуго 
вођени. Истинз, има овде. и једна веома озбиљна ствар. Допринос 
који се предвиђа по овом нацрту у износу од око 28 ’/, на основ 
од 10.000 динара, свакако да је- велика ставка и да је огроман 
терет за већину адвоката, нарочито за оне старије и за почетнике 
који, углавном, спадају у прву групу напред изнете табеле, до 
10.000 дин. месечних бруто прихода. И иначе издавања адвоката 
су велика, не говоримо овог пута о пореском оптерећењу, него 
само да укажемо на давања Комори. Адвокати у Војводину треба 
да плаћају месечно 200 динара чланарине, у Посмртни фонд 200 
динара за сваког умрлог колегу, \ %  допринос, ако имају службе- 
ника 45% социјалног доприноса за службеника, те осталу режнју 
канцеларије. Ова оптерећења известан број адвоката није у стању 
да поднесе. Адзокатска комора у Новом Саду има веома великих 
потешкоћа са адвокатима код наплате њихових материјалних оба- 
веза према Комори. Тако у 1951 години морала је да прибегне 
кажњавању због неуредности плаћања обавеза према Комори 37 
адвоката, a у 1952 години 12 адвоката. Када дође још обавеза 
исплате социјалног доприноса, стање he се још више погоршати. 
У данашњим услоаима могућносги зараде, a високог прреског 
оптерећења, адвокати не би могли уплаћивати уредно социјални 
допринос, па тако би дошла у питање читава ствар социјалног 
осигурања адвоката. Ово су увидели и надлежни органи власти, 
па је Мин. финансија ФНРЈ, баш у циљу омогућавања исплате 
социјалног доприноса адвохата, израдило Упутство о разрезу по- 
реза на доходак на приходе од адвокатске делатности, о чему 
ћемо нешто ниже говорити. Ово је сасвим на месту. Ако се жели 
решити питање социјалног осигурања адвоката, онда се оно мора 
поставити тако, да одиста одговори својој сврси. Шта би вредела 
једна Уредба о социјалном осигурању, када би остала мртво слово 
,на хартији? У социјалистичком друштву се не троше слова бадава. 
Када се ово питање правилно реши, a оно је на добром путу и 
Коморе имају у томе правцу само још понешто да пораде (про- 
ширење признавања стажа), тада he материјална база адвокатуре, 
поред nocTOjehe тарифе, бити солидно заснована. Нема разлога 
да се сумња у добру вољу надлежних органа за решење овог 
питања, јер она има свој основ у правилној поставци значаја ад- 
вокатуре, но оно што треба noAByhn неким адвокатима, јесте то, 
да се не може Hhn преко општих друштвених MoryhHOCTH. Према 
нацрту Уредбе о социјалном осигурању адвоката, адвокатима he 
се обезбедити, као и члановима њихових породица право на



здравствену заштиту, право на материјално обезбеђење за време 
неспособности за рад, за време болести, право на материјално 
обезбеђење у случају смањења способности за рад (инвалнднина) 
право на старосну и породичну пензију и право на погребнину, 
са основом за одређивање права из соц. осигурања на бази оси- 
гурања од 10.000 динара месечно.

(Наставиће се)
Милорад Бошић

ОДНОС ОПТУЖБЕ ПРЕМА ПРЕСУДИ

Однос оптужбе према пресуди огледа се у идентитету кри- 
вичног дела. To је последица акузаторског принципа. Ма да је, 
како у доктрини, тако и у законодавствима усвојено начело, да 
суд не може прекорачити границе оптужбе, ипак су дошла до 
изражаја супротна гледишта по питању, у каквом односу се на- 
лази оптужба према пресуди односно где се налази граница, коју 
суд не сме прекорачити без повреде оптужног начела. He ћемо 
се овде опширно бавити сложеним проблемом о идентитету дела, 
јер би његова обрада спадала у круг монографије. Овде ћемо 
истаћи само важније моменте, које би при оријентацији требало 
узети у обзир. Колико нам је познато, о овом проблему се раније 
мало расправљало и писало, a у сваком случају недовољно с 
обзиром на жегову важност. Пошто је за правилан развој наше 
судске праксе од неопходне важности да се што боље осветли 
овај проблем, потребно је изнети гледишта, која могу послужити 
као путоказ правницима-практичарима. Схватања, која су по овом 
проблему изражена, иако не би била у целини усвојена, могла 
би допринети правилном решавању постављеног проблема.

У ст. 2 чл. 244 Закона о кривичном поступку регулисан је 
однос оптужбе према пресуди на овај начин : „Пресуда се може 
односити само на оно лице, које је обухваћено оптужбом и само 
на оно дело које је предмет оптужбе.“ Овде је предвиђен иден- 
титет лица и идентитет дела. Последица акузаторског принципа 
је та, да мора постојати, поред идентитета дела и идентитет лица, 
за однос који постоји између оптужбе и пресуде. Ако нпр. суд 
стекне уверење да крађу није извршило лице А, које је оптужено, 
него лице Б, које није оптужено, не може донети пресуду против 
Б, јер идентитет дела, донуше, постоји, али не постоји иден- 
титет лица.

Враћајући се на питање идентитета дела, треба пре свега 
установити шта законодавац подразумева под изразом „дело“ при 
одређивању идентитета. У литератури се, уз кривично дело, тре- 
тира и дело. Између њих је та разлика, што је кривично дело с 
правног гледишта оцењено, док дело није. Дело је догађај, који 
постаје кривично дело тек тада, када на исти применимо извесан 
законски пропис односно кад га испитамо са правног гледишта. 
Када се каже да је A убио Б, тиме је означен један догађај. До
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другог резултата ће се доћи, ако če овај догађај буде HcnHfHBaO 
са гледишта науке. Ако овај с.чучај испитује лекар. он he вред- 
ност истога установити са гледишта хирургије, механичар ће 
случај испитивати са гледишта механике, тј. са гледишта, какву 
вредност има оружје с обзиром на употребљени метак. Правних 
ће, пак, у убиству видети радњу, која вређа правни поредак и 
конкретни правни интерес. Да би то с правне стране оценио, при- 
мениће на овај случај извесну норму кривичног законика.

Из овога се види, да извесан догађај има толико вредности, 
fca колико гледишта ra посматрамо. Пошто закон о крив. пост. 
садржи прописе, применом којих треба да се оствари кривично 
правосуђе у смисли прописа К. з. нема сумње, да суштину и вред- 
ност дела у крив. поступку можемо установити само са гледишта 
кривичног права. Дело је са кривично-правног гледишта реле- 
вантно само у толико, у колико вређа или угрожава извесан, 
законом заштићени интерес, јер само за овакво дело може неко 
бити кажњен и само такво дело претставље крнвично дело. След- 
ствено томе, ако хоћемо да одредимо дело, можемо у том погледу 
поставити правило, да је дело онај догађај, који вређа или угро- 
жава извесан, кривичним закоником заштићени правни интерес. 
Пошто у сваком догађају постоје такве споредне околности, које 
су ирелевантне код повреде или угрожавања правно заштићених 
интереса, оне се код конкретног дела не могу узети у сбзир. 
Ове околћости се само тада имају узети у обзир, ако су од зна- 
чаја при кривично-правној оцени дела. Али, ово је индиферентно 
у односу оптужбе према пресуди, јер оцена споредних околности 
претставља већ питање квалификације, a суд није везан за тужио- 
чев предлог при квалификацији дела.

Када се све ово има у зиду, не ће претстављати тешкоћу 
да се одреди дело, које је предметом оптужбе, ако полазном 
тачком узмемо, да дело са кривично-правног гледишта свагда 
претставља повреду или утрожавање извесног законом заштиће- 
Hor интереса. Када утврдимо дело, које је предметом оптужбе, 
треба решити питање, у каквом односу се налази оптужба према 
пресуди. Ово претставља сложен проблем идентитета дела. Писци, 
редовно, не долазе до задовољавајућег резултата, при решавању 
овог проблема, јер желе да га реше апсолутним правилом, пра- 
вилом опште важности, губећи из вида, да је појам идентитета 
дела, _ заправо, шири или ужи, већ према томе, да ли је однос 
оптужбе према пресуди у појединим законодавствима стављен у 
уже или шире границе.

Ако, дакле, хоћемо да установимо идентитет дела, морамо 
испитати, да ли је дело, које је предметом оптужбе, идентично 
са предметом пресуде/ To можемо установити помоћу идентитета 
правно-заштићеног интереса. Ако је идентичан повређени правни 
интерес, неће бити повреде правила у погледу идентитета дела. 
При установљењу идентитета, треба обазриво поступати, да се 
не би она раднга, која претставља самостално кривично дело, 
узела као споредна околност и обратно. У првом случају, био 
би повређен пропис у погледу идентитета дела, дакле, акузатор-
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ски принцип био би повређен ^in peius". У другом случају, пак, 
уже би био протумачен „pro reo", него што би требало тумачити 
према процесно-правним принципима. Тако нпр. ако је оптужба 
била управљена на смртоносну телесну повреду, a суд би поред 
Tora установио и силовање или покушај истога, узео би само- 
стално кривично дело (силовање) за споредну околност, дакле, 
погрешио би ,,io peius јер је оптужба била управљена само на 
једно кривично дело (смртоносну телесну повреду), a поврх тога 
донео је пресуду и у погледу таквог кривичног дела, које није 
било предметом оптужбе. Ако je, пак, оптужба била управљена 
на смртоносну телесну повреду, a суд не би установио убиство, 
зато, што умишљај или предумишљај није био предметом оптужбе, 
погрешио би у корист оптуженог, јер је споредну околност (уми- 
шљај) узео као самостално дело. Међутим, они не претстављају 
самостално дело, јер они сами за себе не могу имати за резултат 
лишење живота.

Код одређивања идентитета дела треба решити питање, где 
се савршава граница квалификацнје, која отступа од оптужбе. 
С овим he, истовремено, бити решено и питање, које су то спо- 
редне окоаности, које суд може унети у пресуду, ма да на њих 
тужилац није рефлектовао. Овде, пак, треба имати у виду повреду 
једног или више правних интереса, a то је питање стицаја кри- 
вичних дела. Ако услед- квалификзције настане стицај закона, 
допуштено је отступање од оптужбе, али ако се установи мате- 
ријални стицај, престаје идентитет дела. Ако тужилац подигне 
оптужбу због више кривичних дела, суд може од истих створити 
„del с urn complf x jm .“ При томе, не може му се приговорити да 
није донео пресуду о свима деловима оптужбе. Суд може посту- 
пити и обратно, растављајући ..delictum complexum" на саставне 
делове. При томе, не може му се приговорити, да је повредио 
принцип 0 иеентитету дела. Ако је оптужба подигнута због тешке 
телесне повреде и крађе, суд може установити разбојништво и 
обратно, a ако је оптужба бнла управљена на разбојништво, суд 
може установити крађу и тешку телесну повреду. Уопште узев, 
суд може од delictum complexuma" свагда прећи на оно кривично 
дело, које чини саставни део скупног дела, које је предметом 
оптужбе. Али, од самосталног кривичног дела може прећи на 
„delictum compl xum“ тада, ако се повређени правни интерес 
налази у скупном кривичном делу и ако су и остали елементи 
овог предметом оптужбе.

He he бити промене, ако пресуда установи различито од 
оптужбе : место, време и начин почињења дела, ако тиме не би 
била промењена повреда правног интереса. Суд може установити 
уместо умишљајног убиства нехатно убиство, јер је предмет 
правне заштите код обе квалифнкације (живот човека) идентичан.

He he престати идентитет дела, ако суд установи продужно 
кривично дело и учини предметом пресуде и такав низ радња на 
које тужилац није рефлектовао. Исто ово важи и за она кривична 
дела, код којих начин извршења садржи у себи понављање.



Из истих разлога, суд неће повредити принцип о иденти- 
тету дела, ако сарадњу код почињења дела установи различито 
од оптужбе, ако, дакле, уместо починиоштва установи потстре- 
кавање, a уместо помагања кривично подржавање. Исто тако, суд 
може отступити и по питању довршења дела и може од припреме, 
покушаја или свршеног дела установити ма које од њих.

Има и такових кривичних дела, код којих тежина дела зависи 
од тога, у којој мери је био поврећен исти правни интерес. Тако, 
квалификација телесне повреде зависи од тежине повреде односно 
трајања болести и лечења. Тежина кривичног дела лишења сло- 
боде зависи од трајања бесправног лишавања слободе, као и 
других околности. У оваквим случајевима може суд, различито 
од оптужбе, прећи од најблажег случаја на најтежи и обратно, 
јер је повређени правни интерес идендичан, само што је тежина 
повреде различита, што има утицаја на квалификацију дела, a не 
и на само дело.

Допуштен је прелаз са једне врсте кривичног дела на другу 
само тада, ако се тиме не мења заштићени правни интерес. Уместо 
крађе, суд може установити утају или превару или обратно, јер 
закон у сза три случаја штити имовину од различитих против- 
правних напада. Шта више, у извесним случајевима, уместо фал- 
сификовања приватне исправе, суд може установити превару и 
обратно, када се у радњи испољава имовински елеменат, a дока- 
зни елеменат игра улогу само као споредна околност. Ова вари- 
јација је допуштена, док је исправа предметом промета, a ако је 
иста употребљена код суда, тада имовински интерес одлази у 
позадину, a истиче се нови повређени правни интерес фалсифи- 
ковање, које прелази идентитет дела.

Пресуда може отступити од оптужбе на основу ма које 
варијације кривичне воље односно свести, под претставком, да 
правни објекат остане исти. Суд се може, дакле, од премеди- 
тације спустити све до кулпе и обратно. Уместо убиства може 
установитн телесну повреду и обратно. Уместо радњи, које прет- 
стављају угрожавање, могу се установити радње које претстављају 
повреду и o6paxHOj али само у том случају, ако постоји иден- 
титет правног интереса. Ако дакле, лице које је било изло- 
жено, умрло услед излагања, може се установити умишљено 
убиство и обратно.

Сматрамо, да смо изнесеним гледиштима у довољној мери 
осветлили проблем о идентитету кривичног дела. Корисно би 
било да се изнесу и супротина гледишта, јер само на тај начин 
можемо доћи до жељеног резултата.

СпЈеван FpoHKoevh
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O ГОДИШЊЕМ ОДМОРУ АДВОКАТА

Адвокатску комору не треба схватити на стереотипан начин 
т. ј. као да је она само установа за регистрацију чланова и одржа- 
вања дисциплине. Такво схватање је погрешно. Адвокатска комора 
је установа опште корисног значаја, преко потребна за нашу 
професију. Закон о адвокатури пружа Кбморама, као друштвеним 
организацијама, широко поље рада, стављајући им у задатак да 
обезбеђују и контролишу правилно вршење адвокатуре, као и 
то, да се брину о бољим материјалним условима рада и жввота 
чланства Комора.

Обезбедићемо правилно вршење адвокатуре првенствено тада 
и тако, ако адвокатима и адв. приправницима омогућимо што 
повољнијн услове рада и остваривања прихода из тог рада. Сврха 
сваког рада јесте и то, да се из рада живи под нормалним при- 
ликома, вршећи и све обавезе према својој породици. Нема и не 
може бити солидне адвокатуре, ако ти услови нису обезбеђени, 
јер необезбеђења пуне противвредности рада може довести поје- 
дине адвокате у сукоб са дисциплинским, па чак и кривичним, 
пропнсима. Много пута се наглашавало, да је тежња да се реши 
економска база услова за правилно одвијање рада адвоката и 
адвокатуре, да би се на тај начин осигурало одржавање чистоте 
у раду, па треба, с тога, настојати, да се што пре дође до ко- 
начног решења овог важног питања.

Међутим, није све у томе, да се само обезбеди материјална 
база рада адвокатуре. Има и других проблема, од којих желим 
да укажем на проблем коришћења редовног годишњег одмора 
адвоката и адв. приправника и чланова њихових породица. Није 
потребно, нарочито, истицати да је и адвокатима и адв. приправ- 
ницима, након тешког умног рада кроз 11 месеци, још те како 
потребан редован годишњи одмор. Нису адвокати људи нарочите 
физичке структуре, који могу стално да раде, без одмора. И они 
троше своју снагу у најмању руку као и сваки други службеник 
и трудбеник. И њима је потребан одмор, јер без одмора и они 
ће осећати последице.

Годишњи одмор је један од проблема чијем решавању треба 
да приступе Адвокатске коморе. Оне треба да испитају могућ- 
ности, да гдвокати и адв. приправници могу уз што повољније 
услове да користе годишњи одмор, и то тако, да се коришћење 
рдмора омогући и економски најслабијем делу чланства Коморе.

Савез адвокатских комора решио је једну страну овог питања. 
Адаокати и адв. приправници, са члановима породица, добили су 
право на повлашћену вожњу за годишњи одмор. Ово је несум- 
љиво велика тековина, али и поред те повлашћене вожње стоји 
факт, да је само један врло мали број адвоката и адв. приправ- 
ника био у стању да користи свој годишњи одмор.

Шта је томе разлог?
Пре свега код нас није заведен судски распуст, и ако је и 

наша Комора код надлежних органа државне управе указивала
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на потребу и корисност ове институције. Досадашњи начин од- 
ласка на одмор судија и судских чиновника не само што онемо- 
ryhyje великом броју адвоката одлазак на одмор, јер немајући 
адв. приправнике не могу да напусте адв. канцеларије, него тај 
начин очито штети и нормалном току рада судова. Сада се скоро 
увек, у времену од око три месеци, налази половина судија и 
судских чиновника на одмору. Њихов посао стоји. Но и они 
коју нису на одмору раде само „са пола снаге“, јер су или 
странке, или сведоци или стручњаци, заинтересовани у парници 
на одмору, па се расправе заказују и одлажу, без да се долази 
до мериторне одлуке и окончања cnop’. Најцелисходније би било, 
да се у времену извршења великих пољских радова уведе судски 
распуст, у коме би све судије и судски чиновници одлазили на 
годишњи одмор — осим OHor најнужније потребног особља за 
обављање хитних т. зв. феријалних послова — a за њима бн и 
адвокати могли ићи на годишљи одмор, јер када судови не раде, 
и сами адвокати могу лакше да се удаљују из седишта канцела- 
рија без бојазни да ће од тога у већој мери трпети, материјалну 
штету. Према изјавама меродавних за 1953 годину се предвиђа 
судски распуст, па би ово питање онда било решено.

Други, још тежи, разлог је у томе, што адвокати немају, 
осим повлашћене вожње, никакве друге повластице, које имају 
службеннци, чланови синдиката. (Овај проблем не тангира адв. 
приправнике). Ми адвокати указивали смо на то, да иако упраж- 
њавамо приватну професију, ипак се не би могли стриктно тако 
третирати, јер ми адвокати вршимо многе функције јавног карак- 
тера, наши су приходи строго нормирани максималном тарифом, 
па према томе ми треба да будемо третирани не као приватници, 
него као људи који имају права на извесне погодности. Ако 
узмемо пример лекаре, који су истина сви држ. службеници, али 
који ипак имају и те како разгранату приватну праксу, a они 
имају потпуне повластице на годишњи одмор, онда се ту мани- 
фестује извесна велика разлика.

Но, када је то ипак тако, онда нам не остаје друго, него 
да се сами побринемо да решимо овај проблем. Како ћемо га 
решити ?

По моме мишљењу требало би у оквиру наше Коморе једин- 
ствено организовати корншћење годишњег одмора. Наши колек- 
тиви имали би до н. пр. 15 марта 1953 да покупе податке од 
Својих чланова, који желе да иду на годишњи одмор и то тако, 
што би се адвокати већ тада определили куда he ићи, да ли на 
море, у брда, купалишта и т. д. Поред тога, потребно је већ тада 
зиати и број чланова породице појединих адвоката, који би кори- 
стили одмор, 'као и време у које би желео да адвокат користи 
одмор. На основу ових података Комора би онда закључила уго- 
воре са хотелским предузећима и приватним власницима (издавз- 
оцима преноћишта) уз повољније услове и то за време сезоне 
н. пр. од 15 мзја до 15 септембра, Цена једном лежишту не би 
могла бити већа од 100 динара. Да се послужимо неким приме- 
рима. Замишљам, да се у местима : Врњачка Бања, Рогашка Сла-
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тина, Опатија, Дубровник, Цриквеница, Бтед, Крањска ropa, као 
и неким другим местима, по пред10зима и сугестијама колектива 
или чланова, закључи известан број лежишта у сезони од 15 маја 
до 15 септембра, па би се онда no захтезима члиноза, када желе 
да иду на одмор, вртио расп ред. Природно је, да би прчјава 
адвоката билз уједно и обавеза коришћвња закупљених лежишта, 
јер се бд склопљених угозора неће моћи одусгати. Комора би 
имала да настоји, да закупљене собе пружају пристојан конфор, 
да су здраве. близу центру и куп. лишту, ћо тико је то могуће. 
Обр.)Тила би се пажња, код закључивтња уговора са приватним 
издаваоцима станова, да се могу користити и кухиње и остале 
нузгредне просторије, па чак и посуђе. На ова) начин би смо 
постигли то, да одлазећи на годишњи одмор имамо јефтине собе 
и преноћиште, те да целе породице могу да се хране код куће, 
уколико би желеле да воде своју кухињу, или пак, да се ручава 
у ресторанима, a код куће спремз доручак и вечера, што би 
значило знатну уштеду.

Сматрам да би на озај начин ипа < могли да осигурамо већем 
броју адвокатских породица годишљи одмор, a било би од инте- 
рес.’, да се адвокати и колективи забаве овде набаченим пред10- 
зима, Комору што пре обавесте о њихоаим жељама, прс-длозима 
н сугестијама, како би се благовргмено могао изради и коначан 
план нашег одмора.

Јоосн С  ЈвгдсИ

ЗЛШТО ЈЕ ДОКТОР МИХАЈЛО ПОЛИТ-ДЕСАНЧИЋ 
ПРЕСТАО ДА СЕ БАВИ АДВОКАТУРОМ ?

Доктор Михајло Полит-Десанчић (1833 — 1920), један од нзј- 
ближих сарадника, a затим и наследник д-р Светозара Милетића, 
политич р, дугогодишњи народни посланик, писац, публициста, 
новинар, гл. уредник „Браника", једна од најмаркзнтнијих личности 
војвођанског политичког и јавног живота, био је адвокат.

Адвокатску канцеларију водио је у Новом Саду, куда се 
преселио из Загреба, због свог познатог говора на московском 
универзитету 1867 године.

Као адвокат, нарочито у прво време, био је врло познат и 
признат. Нарочито се истиче његова одсрана д-р Светозара Миле- 
тића 1876 године.

Од 1 јануарз 1873 грдине биле су у Мађарској устројене 
Адзокатске коморе, на основу Зак. чл. XXXIV из 1874 године, 
те су се сви адвокати, који су желели, да се баве адвокатуром 
имали да региструју у надлежн ј Адвокатској комори.

Једна од Адвокатских комора имала је свбје седиште у 
Суботици. Њеча територијална надлежност се простирала на целу 
жупанију Бачку, те је и Нови Сад био у суботичкој Адвокат- 
ској комори.
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Одмах после формирања Адвокатске коморе у Суботици 
д-р Михајло Полит-Десанчић подноси молбу ради уписа у именик 
адвоката. Ова је молба заведена под бр. 240, a упис је извршен 
27 априла 1875 године, док му је решење о упису саопштено 
20 јуна 1875 године, како то сведочи доставница потписана по 
д-р Михајлу Политу-Десанчићу.

Од Tor времена па све до свог брисања д-р Михајдо Полит- 
Десанчић је био стално уписан у именик адвок .та суботичке 
Адвокатске коморе.

Брисан је из именика адвоката под бр. 123, грађ. 1903 дана 
6 фебруара 1903 године, на сопствену молбу која гласи :

„Пиштована Адвокатска коморо !
Решењем бр. 240,875 од 27 априла 1875 уведен сам као 

адвокат у именик адвоката суботичке Адвокатске комвре.
Од Tora времена делао сам искључиво као фискал карло- 

вачких српсд<их народних фондова н заклада.
Пошто је нови Одбор српско-народно-црквеног Сабора, као 

управа ових фондова и заклада, изабрао новог фискала, то 
је моје делање престало са 1 јануаром 1903 године и ја сам већ 
предао све списс поменутом одбору.

С обзиром на ову околност и на моје поодмакло доба, немам 
више намеру да се бавим адвокатуром.

Стога се молбом обраћам на поштовану Адвокатску комору, 
да би мене на сснову § 34. 1, и § 36 XXXIV Зак. чл. из 1874 
године брисала из именика адвоката и мене о томе ш т о п р е 
решењем известити извозела, да бих могао што пре тражити 
брисање огсомног пореза на доходак, који ми је одређен.

Дано у Новом Саду, 1 фзбруара 1903 године.
С пуним поштовањем д-р Михајло Полит с. р.“
Поред имена налази се печат д-р Михајлт Полита у црвеном 

воску.
Ова молба је заведена код суботичке Адвокатске коморе 

под бр. 123Драђ. 1903, a решење Коморе гласи : „Молба д-р Ми- 
хајла Полита новосадског адвоката у предмету брисања из име- 
ника адвоката. Р е ш е њ е :  Управни одбор суботичке Адвокатске 
коморе д-р Михајла Полита новосадског адвоката на сопствену 
молбу брише из именика адвоката који се води и одређује да 
се на уобичајени начин ово објави. О чему се обавештава моли- 
тељ, благајник Коморе, овог последљег с тим да именованог 
брише из списка адвоката. Суботица' 6 фебруара 1903 год. Рефе- 
рент : Ревес с. р. — Ово је решење уручено, како се то види из 
доставнице, д-р Михајлу Политу 16 фебруара 1903 године.

Као што видимо д-р Михајло Полит назоди, у својој молби, 
два разлога због којих напушта - адвокатуру. Први је разлог тај, 
што је престЈО бити фискал Српских народних фондова, a други 
поодмакло доба. Онда је, 1903, д-р Михајло Полит имао већ 70 
година живота.

Српско народно-црквени фондови и закладе имали су у особи 
д-р Михајла Полита једног фискала. На мајским изборима 1902 г. 
за српско народно-црквени сабор већину су добили радикали, па
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je нови Саборски одбор отказао фискалат д-р Михајлу Политу. 
фискалат раздвојио на фискалат за Хрватску и Саавонију и Угар- 
ску. За првог фискала изабран је д-р Ђура Красојевић, a за 
другог д-р Бранко Илијћ, обојица, у оно време, npjaua ради- 
калне странке.

Из молбе је видљиво и то, да д-р Михајло Полит није имао 
приватну праксу, да се у моменту брисања из именика адвоката 
није бавио адвокатуром у ширем смислу т. ј. није заступао при- 
ватне странке, него се био ограничио на рад искључиво као 
заступник-фискал поменутих Фондова, јер извештавз, да је Сабор- 
ском одбору предао све списе, услед чега није Комора ни име- 
новала старатеља његовој адвокатској канцеларији. Да је д-р 
Михајло Полит имао и других клијената, осим фондова, он би 
то пријавио био Комори, па би се, у смислу законског прописа, 
морао поставити старатељ, било по његовом предлогу, било пак 
из службене дужности.

Карактеристично је, да је д-р Михајло Полит тражио хигно 
решење своје молбе, да би на тај начин могао да тражи брисање 
великог пореза на доходак, који му је био разрезан на рад као 
адвоката.

Износимо ове податке, да основу оригиналних докумената. 
како би се исти сачували, a сматрамо да ћемо тиме допринети. 
да се и ови подаци цене, када се проучава живот и рад овог 
заиста великог сина наше Војводине.

Коста Хаџи

ИЗ СУДСКЕ И АРБИТРАЖНЕ ПРАКСЕ

Тражењу да се дете огласи, на 
основу чл. 23 од II Закона о одно- 
сима родитеља и деце, да је рођено 
у  браку није потребно да се прет- 
ходно утврди да се дете има сма- 
трати природним дететом родитеља 
(Окружни суд Зрењанин број Гж. 
871,1950).

Моли.Ђа ]е тражила на основу чл. 
23 од. II О. Закона о одн. род. и деце, да 
се огласи да је рођена у браку, те да 
у будуће има носити презиме свога 
оца. У молби Je изнесено, да се .мата 
молитељице још као малолетна сажи- 
вела са оцем мвлите.Ђице, да услед 
малолетности нису родитељи могли 
склопити брак, да се у међувремену 
молитељица родила, a да за време оку- 
пације отац ни]е хтео да склопи брак. 
По Ослобођељу су родитељи одлучили 
да склопе брак, извршили навешташе

0 њиховој намери Међутим, пре него 
што је истекао' законски рок, отац је 
мобилисан у НОВ и на фронту погинуо, 
те до склапања брака није дошло.

1 ст. суд је пре;<инуо поступак док 
молитељица не поднесе судску одлуку 
о томе, да се молите.Ђица има сматрати 
као природна кћи погинулог оца.

Против ове одлуке жалила се и 
молнтељииа и СНО као орган стара- 
тељства, тражећи да се одлука укине 
и упути 1 ст. суд да поступак настави 
и донесе нову одлуку.

Жалба је основана. Молба је под- 
несена с позиво.м на чл. 23 од II прва 
реченица. У таквом случају није по- 
требно доношење претходне одлуке о 
томе, да се малолетн) молитељица има 
сматрати природном кћери погинулог 
оцз, па је ва.ЂЗЛо укинути I ст. закљу- 
чак и упутити I ст. суд да настави
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поступак у меритуму, и на основу већ 
прикупљених доказа и саслушања у 
жалби наведених сведока утврди по- 
требно чињенично стање и онда донесе 
мериторну одлуку предвиђену у за- 
конском пропису на који се позвала 
молитељица.

He може суд употребити као 
доказ исказе лица који су дати у 
поступку изван ислеђења и главног 
претреса (Окружни суд у Нозом Саду 
6р. Кж. 428 19о2).

Оптужени Je проп.ашен кривим и 
кажњсн са 3 месеш затвора јер је из 
дао упутницу да се приватнику издаду 
неки саставни делови мотора.

Против пресуде уложио је опту- 
жени жалбу.

На жалбу је окружни суд пресуду 
укинуо и упутио I ст. суда да донесе 
нову одлуку.

Окружни суд је утврдио да је 1 
ст. суд као доказ употребио, читањем 
записника о саслушању два лида, изјаве 
тих лица које су дали ван кривичног 
поступка. По чл. 234 ЗКП суд без из- 
ричитог пристанка оптуженог не 6и 
могао извести доказ читањем исказа 
сведока, које су исти дали при ислеђе- 
њу, али разуме се пред иследннм орга- 
нима, па се још мање могла употребити 
ван судска изјава лица, чије се с .слу- 
шање пред судом могло извести без 
икаквих сметњи. Тако се морало посту- 
пити нарочито у дано« случају, кад 
се оптужени оваквом поступку проти- 
вио и нарочито тражио суочење са 
овим лицнма.

Овим Je повређена непоаредност 
кривичног поступка као основно начело 
истога, па Je ваљало уазжењем жалбе 
побијану пресуду укинути и предмет 
вратити I ст. суду на поновно распра- 
вљање и одлучивање.

По чл. 25 ст. 3 Устава Ф НРЈ 
црквена општина се има сматрати 
верском заједницом, a не државном 
установом (Окружни суд у Новом 
Саду ћр. I ж. 1226/1952).'

Тужи.Ђа црквена општина обратила 
се cpecKi м суду тужбом против СРЗ 
тражећи да се д суди закупнина.

Срески судсе огласио ненадлежним 
и предмет уступио арбитражи сходио 
пропису чл. 11 Закона о државној а^бн- 
тражи, налазећи да се ради о решавању 
имовинског спора између .друштвене 
организације и СРЗ.

Против овог решења уложила је 
тужиља жалбу наводећн, да је за реша- 
вање спора надлежан срески суд с об- 
змром да се ради о закупном оди ху, 
a и зато, што црквена општина није 
друштвена организација него верска 
заједница.

Жалба је основана.
По ставу 3 чл. 25 Устава ФНРЈ 

тужиља се има сматрати верском зајед- 
ницом, a не државном установом. Према 
томе, како }' конкретном случају, вема 
уговора међу страакама којим би била 
уговорена надлежност арбитраже за 
решење овог спора, то ]е према томе 
за решење овог спора стварно надле- 
жан срески суд, a не државна арби- 
тража.

Затезне камате за потраживања 
настала испоруком робе или изврше- 
њем услуга, уколико није другчије 
уговорено, износе 7*/о- (Главна држ. 
арбитража Гс. 615 1952).

Одлуком Савезне државне арбн- 
траже туженнк је обвезан да плати на 
име камата 6.233.— дин.

Главна државна арбитража преина- 
чила је одлуку и досудила клмате за 
вре.че од 7 маја до 2 јуна 1952 по ка- 
матној степи од 7®/ .

1 лавна држ. арбитража дале је сле- 
деће образложење .

Савезна државна арбитража обра- 
чунала је 4®/а-тну камзтну стопу за 
цело време од 35 дана не узимајућн у 
обзир чл. 14. Уредбе о каматним сто- 
пама по коме даном објав.Ђиваша ове 
Уредбе престаје да важи Уредба о 
максимирању ка.матних стопа. Како је 
4 7о -тна каматна стопа била предвиђена 
у чл. 1. Уредбе о максимирању ка«ат- 
них стопа, то се за пернод од сТупања 
на снагу Уредбе о каматним стопама 
не може више примењивати каматна 
стопа из чл. 1. Уредбе о макси.мирању 
кама!них стопа.

На тај период не могу се приме- 
нити нн ка.\1атне стопе предвиђене 
Уредбом о каматним стопама, јер се 
Уредба о каматним стопама може при- 
мењивати искл>учиво на односе између 
банака н странака, a никако и на односе 
између самих странака. Кад ]е у питању 
затезна камата измдђу предузећа, треба 
аналогно пропису чл. 5. Уредбе о ка- 
матним стоиама примењивати каматну 
стопу од 7“/(|, ако међу странкама не 
постоји одговарајући споразум о висини 
каматне cione.
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Предаја поседа куће у којој неко 
станује има се извршити истодобно 
са додељењем стана лицу које је 
дужно да преда посед. (Окружни суд 
у Новом Саду бр, Гж. 1246/1952.

Тужиља СРЗ у*тужби је изнела 
да је тужени у задругу унео и салаш, 
те како исти на салзшу станује, тра- 
жила Je предају поседа салаша.

1; ст. суд је захтеву удовољио.
Тужени ]е поднео жалбу наводећи, 

да њему стан није обезбеђен, јер и ако 
има и кућу у селу, он се у њу не 
може уселити, јер у истој станује ње- 
гов син са својом породицом, a и заго 
што као старији човек не може из села 
да одлази на њиву 15 до 20 километара 
да исту обрађује, a он је веровао да 
he приликом приступа CF3 њему салаш 
бити остављен

Окружни суд је нашао да је жалба 
делимично основана, па је нападнуту 
пресуду допунио тако, што је одредио, 
да се предаЈа поседа има извршити 
истодо' но са додељењем стана туже- 
номе, a из следећих разлога :

Неоспорно је у овом предмету, да 
тужени живи и станује на предметном 
салашу. Како се тужбом стварно тражи 
предаја поседа тог салаша — значи, 
да тужени мора испразнити салашке 
зграде.

Неспорно ]е и то да тужени у 
граду има кућу, али како по пропису 
чл. 1 Зак. о расп. становима . . .  стано- 
вима располажу надлежни државни 
органи, то значи да се тужени не може 
уселити у своЈу кућу, без одлуке о 
додељењу стана. Па како је нацр. ом за 
Законик о грађ. судском поступку про- 
писано да се принудно испражњење 
становних просторија може спречити 
тек кад суд устансви ла извршеник и 
лица која станују у стану на основу 
његовог права и.мају могућност уселе- 
н>а у друге станбене простори.е — то 
је окружни суд, сходно то.м начелу, 
морао жалбу делимично уважити, те 
пресуду преиначити као у диспози- 
тиву, јер сматра да се у социјалисти- 
чкој држави нико не може избицити 
из CBor стана на улицу.

У осталим наводима је жалба ве- 
основана, јер је тужени уласком у 
задругу задржао своју кућу у граду a 
салаш унео, те је гви.м тужиља постала 
власник унетог салаша те јој као тако- 
вом припада и посед истог. Решавање 
пак питања да ли тужени може обра- 
ђивати своју земљу услед удаљености 
од града, не спада у надлежност суда, 
него у надлежност органа задруге.

Члан СРЗ може од исте тражити 
закупнину само у  случају да је иста 
посебно уговорена. (Окружни суд у 
Новом Саду бр. Гж. 1249,1951).

Тужиља СРЗ поднела је тужбу 
тражећи да се тужени обвеже да Je 
дужан издати известан број буради, 
док је тужени поднео протутужбу тра- 
жећи да се СРЗ обвеже на плаћање 
закупнине за подрум у коме су бурад 
била смештена.

Срески суд ]е обвезао туженог да 
изда бурад, док је тужиљу обвезао на 
плаћање закупнине за подрум у коме 
су бурад била смештена.

Обе странке уложиле су жалбу, 
па је окружни суд жалбу тужитељице 
уважио I ст. пресуду преиначио и про- 
тутужбу одбио, a из разлога:

Срески суд ]е у конкретном слу- 
чају погрешно применио опште начело 
грађ. права, по коме нико није дужан 
бесплатно чинити услуге. У конкретном 
случају се ради о правном односу 
између СРЗ и њенога члана, који је 
своју бурад унео у задругу, те се цео' 
оваЈ правни однос има посматрати кроз 
ту призму правних односа. И ако члан 
Задруге није сувласник задружне имо- 
вине, али је његов интерес садржан у 
интересу саме задруге. Тужени Je знао 
да СИЗ нема свога подрума у коме би 
могла сместити и његову бурад коју 
уноси у задругу — као и то, да та 
бурад .морају и дал,е остати у његовом 
подруму, без да је изричито уговорио 
да СРЗ плаћа закупнину за део његова 
подрума. Према томе, по становишту 
суда, a сходно општим начелима гра- 
ђанског права у овом случају, претпо- 
ставља се да је тужени бесплатно при- 
мио предметну бурад у свој подрум, 
a што произлазв и вз неспорне чиње- 
нице да тужени-протутужилац кроз 3 
и по године није тражао закупнину за 
део свога подрума. Па како противту- 
жилац није доказао да би странке изри- 
чито уговориле да му припада закуп- 
нина за подрум у ком су смештена 
предметна бурад, то му не првпада 
закупнина.
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БЕЛЕШКЕ

Посете колективима.
На основу решења Извршног од- 

бора АК за АПВ, да се повремено 
Комора упознаје са радом колектива и 
месним проблемима адвокатуре, у току 
месеца новембра одржана су три са- 
станка у колективима у Ст. Бечеју, 
Вршцу и Белој Цркви.

6 новембра 1952 одржан је састанак 
кол(;ктива у Ст. Бечеју коме Je од 
стране Коморе присуствовао претседник 
Јован Јегдић, 16 новембра у Вршцу, 
те 17 новембра у Белој Цркви, a којима 
је од стране Коморе присуствовао члан 
Извршног одбора Коста Хаџи

Сва три састанка била су врло 
добро посећена. На састанцима су иза- 
сланици Коморе обавестили чланове 
колектива о раду Извршног одбора АК 
за АПВ, те дали извештај в актуелним 
проблемима наше адвокатуре.

После свид обавештења развила се 
у свим колективима врло опсежна и 
плодна дискусиЈа, током које су чла- 
нови колектива давали своје предлоге 
и сугестије о разни1М , питањима, те се 
осврнули на рад Извршног одбора 
Коморе. Третирана су посебно питања 
соц. осигурања адвоката, питање опо- 
резивања, борба против надриписар- 
ства, рад на политичком и стручном 
уздизању, сарадња са Удружењсм прав- 
ника, Народним фронтом, питање од- 
носа међу адвокатима, питање односа 
између адвоката и судија и тужиоца, 
као и многа друга чисто стручна и 
организациона питања адвокатуре, те 
рад колектива, као и о пројекту ради 
образовања општинских судова.

Расправљало се о тешком матери- 
јалном стању у коме се налазе адвокати 
и 0 мерама коЈе треба предузимати, да 
се ово стање поправи.

Констатовано Je у сва три колек- 
тива, да су односи између адвоката 
врло срдачи и колегијални.

Чланови сва три колектива сагла- 
сила су се о потреби да се cou. осигу- 
рање што пре спроведе у живот, le  
констатовалн да су се колективи као 
радна форма показали виталним. Сви 
предлози и закључци достављени су 
Извршном одбору на расматрање и узн- 
мање у поступак ради доношења сХод- 
них одлука.

Шаховска утакмица у Новом Сада.
Шахисти синдикалне иодружнице 

судија и тужиоцаЈ' Нов Саду одр- 
жали су шаховску утакмпцу са шахи- 
стима колектива адвоката и адв. при- 
правника у Новом Саду. Играло се на 
8 табли. Са 5:3 победили су шахисте 
синдикалне подружнице.

Овај састанак протекао је у знаку 
шаховске борбе, и то оштре борбе, a 
у најбољеЈи приЈатељском расположењу, 
те је овај сусрет много допринео збли- 
жавању чланова синдикалне подружнице 
и колектива адвоката и адв. приправ- 
ника. Шахисте колектива се сада спре- 
мају, да на реванш утакмицу изазову 
шахисте синдикалве подружнице судија 
и јавних тужилаца.

Праввички клуб у  Новом Саду.
У једном од прошлих бројева обја- 

вили смо намеру Удружења правника 
у Новом Саду, да се отвори клуб 
правника у Новом Саду. Сада је Удру- 
жење правника одредило посебан Одбор 
коме је стављрно у зздатак, да кон- 
кретно предузме, све што је потребно, 
да 6и дошло до остварења ове лепе 
замисли. Одбор Je приступио прикуп- 
љању-упису чланова клуба правника, 
]ер од броја приЈављених чланова за- 
виси да ли he се и како he се остварити 
намера Управног одбора Удружења 
правника.

Таксирање пуномоћи пред арби- 
тражом.

До сада се у поступку пред арби- 
тражом није имала да таксира пуио- 
Moh заступника, адаоката. Сада је 
издато упутство, да се и у поступцима 
који се воде пред арбитражом адво- 
катске пуномоћи имају да таксирају са 
редовном таксом т. ј. са таксом од 
90 динара.

Оправка кућа Пенз. фонда.
Радови на оправкама кућа Пензио- 

ног фонда су завршени. У оквиру 
одобреног зајма од 262.000 динара извр- 
шене су највужније оправке на три 
Kyhe Певзионог фонда Оправљеви су 
у првом реду кровови, олуци, канали- 
зација, прозори ва таванима, те су све 
три куће доведене у исправно стање.
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СВЕТИСЛАВ САРКА

Завршио Се један мукотрпан живот, пун борбе и тегоба да 
би часно извршио своје дужности према породици : мајци, жени 
и деци, према својој професији и дужности интелектуалца према 
заједници.

24. октобра 1952 год. напрасно је преминуо у Сомбору Сарка 
Светислав, адвокат.

Рођен 1 јуна 1897 год. у Јакову (Срем), син је честите, 
ваљане и сиромашне породице, те како од свога раног детињства, 
тако кроз цео живот пратила га је тешка судбина немаштине и 
оскудице. Својом снагом под најтежим условима завршио је 
правни факултет у Београду, био судијски бележник. 1925 год. 
положио је судијски испит, постао судија и претседник Окружног 
суда у Сомбору. Велика несрећа 1941 год. која је снашла цео 
наш народ. није поштедела ни пок. Сарка Светислава, окомила 
се на њега свом силином, морзо је избећи у Србију где је живео 
4 године у највећој беди и сиромаштву, више гладан него сит, 
али са чврстим уверењем у лепшу будућност. Те године су неми- 
лосрдне бацале муке и боли на душе, a уништавале снагу и 
здравље људи, те није чудо да се покојник по Ослобођењу вра- 
тио у Сомбор оронуо и изнемогао. Поред свег тога 1945 год., 
одмах по повратку у Сомбор, ставља сву своју стручну способ- 
ност у службу свога народа и своје ослобођене домовине и бива 
претседник Анкетне комисије за истраживање злочина окупатора 
и његових помагача, који посао са својим сарадницима обавља 
на највеће задовољство. По завршеним задацима отвара адвокат- 
ску канцеларију.

Као адвокат био је вољен и цењен. Правник са великом 
ерудицијом, пун знања и искуства снажно се борио за законита 
права својих клијената. Према друговима био је вазда коректан 
и лојалним, колегијалним поступцима стекао је много пријатеља 
међу адвокатима.

Д-р Коста Поповић

СЛУЖБЕНА САОПШТЕЊА

ПРАВИЛНИК БИБЛИОТЕКЕ А. К.

У смислу чл. 20 тач. 10 Правила Адвокатске коморе за АПВ 
у Новом Саду Редовна годишња скупштина Адвокатске коморе 
за АПВ у Новом Саду одржана 11 маја 1952 г, донела је овај

П Р А В И Л Н И К
0 оснивању и вођењу библиотеке адвоката и адвокатских при- 
правника при Адвокатској комори за АПВ у Новом Саду.
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Чл. 1 Код Адвокатске коморе за АПВ у Новом Саду оснива 
се библиотеке под именом: „Библиотека адвоката и адвокатских 
приправника при Адвокатској комори у Новом Саду.“

Чл. 2 Власник библиотеке је Адвокатска комора за АПВ у 
Новом Саду.

Чл. 3 Библиотека је смештена у просторијама Адвокатске 
коморе за АПВ у Новом Саду.

Чл. 4 Сретства библиотеке су :
а) редовна дотација Адвокатске коморе у годишњем буџету,
б) прилози,
в) посадашњи инвентар и књиге које служе библиотеци.
Чл. 5 Библиотека стоји на расположењу члановима Коморе,

као и правним установама.
Чл. 6 И. О. Коморе he донети пословник о раду библиотеке.
Чл. 7 За случај престанка рада библиотеке редовна годишња 

скупштина Адвокатске коморе за АПВ у Новом Саду he донети 
одлуку о томе коме he се предати библиотека и на чега he се 
употребити имовиве ове.

Чл. 8 Овај Правилник је усвојен на Редовној годишњој скуп- 
штини Адвокатске коморе за AuB у Новом Саду, која је одржана 
11 маја 1952 године и ступа на снагу када исти одобри Министар 
правосуђа HP Србије.

Извршни Одбор Адвокатске коморе за АПВ у Новом Саду 
дана 11 маја 1952 године број 180/52

Секретар

Милорад Бoтиh с. р.
(М. П.) Претседник

Јован Јегдић с. р.
Ч л a н 0 в и :

Албе O^HnOBHh с. р.
Д-р Стрелицки Денеш с. р.
Д-р Никола Перваз с, р.
Коста Хаџи с. р.
Д-р Милан HBaH4eBHh с. р.
Д-р JICMajah Јован с. р.

На основу члана 43 тач. 1 Закона о адвокатури ОДОБРА- 
ВАМ Правилник о оснивању и вођењу библиотеке адвоката и 
адвокатских приправника при Адвокатској комори за АПВ у 
Новом Саду, који је донет на редовној годишњој скупштини 
Адвокатске коморе за АПВ у Новом Саду 11 маја 1952 године.

Бр. 12688
25 јула 1952 године 

Београд
(М. П.) Министар правосуђа

Народне Републике Србије
М. Поповић с. р.
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ПОЗИВ HA ПРЕТПЛАТУ
Према решењу Извршног одбора АК за АПВ, од 1 јануара 

1953 године администрација „Гласника" прима претплату на лист.
Годишња претплата износи 400.— динара, a полугодишња 

200.— динара.
Претплата се ymahyje на чек. рачун Адвокатске коморе за 

АПВ код Народне оанке ФНРЈ број 300-9533416, a на уплатници 
треба увек означити, да се износ полаже на име претплате за 
„Глзсник".

Администрација he свим претллатници.ма слати јануагски 
број 1953, a оним претплатницима који до краја јануара 1953 не 
изврше уплату, даље слање „Гласника“ биће обустављено.

Адвокати и адв. приправници учла!вени у Адвокатској ко- 
мори за АПВ не треба да се претплаћују, пошто he они и даље 
„Гласник" добијати на досадашњи н.-.чин, путе.м својих колектива.

Администрација „Гласника“ 
СВИМ КОЛЕКТИВИМА

Умољавамо наше колективе, дз нам нзјхзсније до 10 јзнуарз 
године доставе следеће податке :
1. Број одржаних плензрних састзнака ;

Број седница Радног одбора ; 
предавања у колективу :

а) политичке те.ме;
б) стручне теме;

4. Број предавача (у колектизу) ;
а) адвокати и адв. приправ.;
б) гости ;

5. Број предазања у Удружењу правника :
а) политичке теме;
б) стручне теме;

Број предавача и Удруж. правн. : 
а) адвокати и адв. припр. ; 

осталн ;
7. Број бесплатних правних помоћ i :

а) правни савети ;
б) парнични предмети ;
в) ванпарнични предмети ; 
r) кривичне одбране ; 
д) администрат. поступак.

Ови податци имају да рбухвате целокупно пословање од 1 
јануара до 31 децембра 1952 године, a потребки су ради тачног 
прегледа за годишњи извештај Ко.мора располаже са већином 
ових података, на оснозу записника колектива, али како су неки 
колективи пропустили да пошаљу записнике, a у неким записнн- 
цима подаци нису детаљирани, то се указује потреба, да се на 
овај начин подаци употпуне.

Извршни одбор Адвокатске коморе за АПВ

1953 године
1. Број
2 . Број
3. Број

а )
б )

4 . Број
а )
б )

5 . Број
а)
б )

в. Број
а )
б )

7 . Број
а)
б )
в )
r )
д )
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На седници Извршног одбора Адв. коморе за АПВ која је 
одржана 27 новембра 1952 године, донета су следећа решења:

1. Узет је на знање извештај о извршеним радовима на 
оправкама кућа Пензноног фода, те су одобрени рачуни.

2. Узет је на знање извештај Комисије за ревизију пензиских 
помоћи, a озлаштено је пуетседништво да у Избране судове, по 
жалбама заинтересованих, одреди" судије од стране Пензионог 
фонда.

3. Узети су на знање извештаји Јозана Јегдића и Косте Хаџи 
0 посетама колектизима у Ст. Бечеју, Вршцу и Белој Цркзи.

4. Узет је на знање извештај Уређивачког одбора „Глзсника“
0 досадашњем раду, као и извештај о материјалном стању „Гла- 
сника“,. те се за 1953 годину претплата утврђује са 400 динара, 
с тим да адвокати и. адв. приправници учлањени у АК за АПВ 
лист добијају преко колектива..

5. На основу чл. 24 т. 6 и чл. 25 т. 1 Правила Адв. Коморе 
за АПВ усвојено је Упутстзо 'о над ору рада адвокатских при- 
правника, које се Упутство посебно објављује.

6. Донесено је решење да су сви адвокати дужни пбднети 
Адв. комори препис пор. пријзва пореза на доходак и пореза на 
промет који he, предати надлежним пореским властима за пословну 
годину 1952., те се позивају сви адвокати, да најкасније до 15 
фебруара 1953 Комори поднесу преписе пореских пријава.

7. У вези обавезе адвоката о вођењу пословних књига упу- 
ћује се секретаријат да за идућу седницу предложи Упутство о 
начину прегледа пословних књига адвоката, пошто ће се од
1 јануауа 1953 књиге обавезно прегледати од стране изасланика 
ове Коморе.

8. На основу чл. 49 Закона о адвокатури ка.жњавају се због 
неуредности, коју су починили на тај начин, што су занемарилн 
испуњење материјалних обавеза према Адв. ком(-ри и Посмртном 
фонду, са по 500 динара и то : адв. Петар Дулић из Бајмока ; 
адв. Славко Поповић из Б. Тополе; адв. Никола Милошев, Бра- 
нислав Ђонин и Ннкола Брашован, из Вршца ; адв. Лазар Шико- 
парија из Ж абљ а; адв. д-р- Драгомир Вујић из Ковачице; адв. 
д-р Миаан Вујин из Кикинде; адз. Стеван Кирић, Бора Стефа- 
новић, из Новог Сада; адв. Блажо Павичевић из О џака; адв. 
д-р Игњат Михајловнћ, д-р Душан- Петровић, Недељко Чола- 
козић из Панчеза ; адв. д-р Павле Протић, д-р Еде Палашти, 
Вели.мир Пеннћ, д-р Матија Koiap из Сомбора; адз. д-р Мирко 
Ивковић-Ивандекић, Милош Радуновић, Фрања Орчић и Ђорђе 
Пилић из Суботице.

9. Решавано је о текућим послозима уписа, брисања у име- 
ник адвоката и адв. припразника, те о осталим тек. послрвимз.

Извршни одбор Адв. коморе за АПВ

ИЗ СЕДНИЦЕ ИЗВРШНОГ ОДБОРА АДВ. КОМОРЕ ЗА АПВ
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Ha основу чл. 24 т. 6 и чл. ^5 т. 1 Правила Адвокатске 
коморе за АПВ у Новом Саду, Извршни одбор АК за АПВ донео 
је на седници од 27 новембра 1952 године, следеће

УПУТСТВО О НАДЗОРУ НАД РАДОМ АДВ. ПРИПРАВНИКА
Чл. 1. Сви адзокатски приправници уписану у именик a са 

подручја Адвокатске коморе за АПВ подлеже надзору за рад који 
обављају као адв. приправници. /

Чл. 2. Надзор над радом адвохатских приправника врши 
Извршни одбор АК за АПВ било директно, било пак преко Рад- 
них одбора колектива, односно њихових извршних органа. У 
местима где нема колектива може Извршни одбор тај надзор да 
повери једном од уписаних адвоката.

Чл. 3. Адвокат код ког је адв. приправник убележен дужан 
је водити посебну књигу дневног рада адвокатског приправника.

Ова књига се има водити посебно за сваког приправника.
Књига има да садржи следеће колоне :

1. Датум када је рад обављен ;
2. Број фасцикла предмета у коме је рад обављен;
3. Број саиса у коме је рад обављен;
4. Врста рада (састав тужбе, расправа и т. д.)
5. Потврда адвоката да је адв. приправник рад заиста 

обавио.
Чл. 4. У књигу дневног рада није потребно уносити извиде 

и усмена поступања у појединим предметима.
4 i . 5. Адзокат је дужан тромесечно да подноси књигу рада 

адв. приправника на увид Радном одбору колектива, или одређе- 
ном адвокату, заједно са статистичким исказом рада за протекло 
тромесечје, у два примерка. Радни одбор или одређенн адвокат 
he књигу оверити, као и један примерак статистичког извештаја, 
који he доставити Адв. комори.

Статистички исказ садржава следеће податке :
1. Презиме и име адв. приправника :
2. У цифрама изражен преглед рада посебно за грађан- 

ске парничне, ванпарничне, земљишнокњижне, кри- 
вичне и управне поступке, укупно за сваку врсту 
рада (н. пр. састав тужби 5; кривичних одбрана 3; 
жалби у упр. поступку 2).

Чл. 6. Канцеларија Извршног одборз води за сваког адв. 
приправника посебву евиденци.у са иззештајима 0 раду.

Чл. 7. Када се адв. приправник налази на обавезном стажу 
у суду или ком другом надлештву, a озо се време признаје у 
адв. приправнички стаж, потребне податке he набављати Извр- 
шни одбор.

Чл. 8. Ако адв. приправник напусти праксу код ранијег 
адвоката, овај је дужан књигу рада адв. приправника да закључи, 
исту преда колективу или одређеном адвокату, коју ће књигу 
доставити Адв. комори. Ова књига чува се у списима евиденцнје 
дотичног приправника.
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Чл. 9. Радни одбор колектива, односно одређеаи aAeokaf, 
као и адвокат код кога је адв. приправник био убележен, дужни 
су на ззхтев Извршног одбора дати своје писмено мишљење и 
извештај о квалитету рада адв. приправника.

Чл. 10. Озо Упутство ступа на снагу 1 јануара 1953 године.
Извршни одбор Адв. коморе за АПВ

-ПРЕГЛЕД ВАЖНИЈИХ ЗАКОНА И УРЕДБИ ОБЈАВЉЕНИХ
У ТОКУ НОВЕМБРА

„Службени лист“ ФНРЈ објавио ј е : ,
Број 53 : Решење о продужењу рокова за ревизију решења 

о превођењу службеника н^нова звања и плате.
Број 54: Уредбу о повећању закупнина за станбене и по- 

словне просторије;
Опште упутство о стицању стручне спреме радника прак- 

тичним радом у предузећу;
Број 55: Уредбу о производњи и промету дувана.
Број 56 : Уредбу о укидању индустриских бонова.
Број 57: Правилник о кућном реду у казнено-поправним 

домовима и затворима;
Правилник о кућном реду у казнено-поправним домовима за 

малолетнике;
Правилни.к: о унутрашњем уређешу и кућном реду васпитно- 

поправних домова за малолетнике;
Правилник о кућном реду у заштитном дому за осуђене 

породиље у Инђији ;
Решење о измени висине каматних стопа ;
Објашњење о материјалним правима у случају једновременог 

коришћења годишњег одмора и бањског односно климатског 
лечења.

„Службени гласник" НРС објавио је :
Број 33: Обавезно тумачење члана 103 Закона о избору и 

опозиву одборника народних одбора.
Број 34: Уредбу о мерама за спречавање пожара у привред- 

ним предузећима и установама;
Наредбу 0 укидању наредаба Владе НРС о увођењу дозвола 

боравка у градовима Београду и Новом Саду.

.ГЛАСНИК’ излази сваког месеца. — Издавач и власник: Адвокатска комора 
за АПВ, Нови Сад. Змај Јовина 9. Уређује Одбор. Одговорни Уредник: Ботић 

Милорад, адвокат Нови Сад, Александра Ранковића бр. 6.
Штампа: Градска штампарија .Коста Шокица’ Нови Сад.
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